

劳动礼赞——“我”的职业荣耀

五月是温暖的季节,五月是山花烂漫的季节,五月也是最光荣的劳动者的季节。在很多人熟悉或者不熟悉的各个角落,都有无数个辛勤劳动的身影,他们用双肩扛起责任、用汗水致敬职责,用良心回馈社会、用努力装点世界……

他们是践行者,用工匠精神重新定义新型技能人才的魅力与精彩;他们是创造者,用创新精神和笃行实干赢得幸福生活。是他们,唱响“劳动最光荣”的最强音,一点一滴地凝聚起城市发展的磅礴力量。就是这样一群人在平凡的岗位创造不平凡,默默书写着自己的职业故事。今天,就让我们走进他们的世界,感受不同岗位的“职业荣耀”。



郭亚新(左一)



李忠瑜



赵化



田旭



李宝吉(右一)



张云鹏



徐武军



郭淑华

在平凡岗位闪耀光芒

郭亚新是龙山区西宁街道西宁社区的党委书记、社区主任,是一名最贴近群众的社区工作者。2009年参加工作至今一直辛勤努力、执着探索,她明白这份工作的平凡和伟大,这个职业不仅需要较强的业务能力、沟通能力,更要有无尽的热情和奉献精神。

作为社区工作者,他们离居民群众最近最亲、最能体会群众的心声、最能了解群众的冷暖。我们社区工作者是平凡的,没有鲜花和掌声,没有经历过波澜壮阔……但是,静下心来,细细品味,我觉得我们的生活是充实的。当前来办事的居民一脸笑容和我们握手话别的时候,当上访群众舒展紧锁的眉头满意

而归的时候,当向社区求助的困难群众对我们报以感激的微笑的时候,每每这个时候,我内心的满足感、成就感油然而生。

郭亚新和西宁社区的家人紧紧团结在一起,用百倍的热情服务居民,把党的政策惠及千家万户,把党和政府的温暖传递到居民心里。在过去的14年时光里,领导的支持、同事的帮助,让她不断成长进步。郭亚新表示:“人生的路很长,我愿与西宁社区大家庭中的每个成员一起,立足本职、守望相助,为建设‘五个新龙山’作贡献;我愿与西宁社区大家庭中的每个成员一起,固守平凡、无私奉献,把火热的激情转化为服务社区、服务居民的具体行动,在平凡的工作岗位上创造非凡的工作业绩,在平凡的人生道路上绘就非凡的人生轨迹。”

平凡人亦有大能量

龙山区西宁街道西宁社区网格员李宝吉在社区工作了15年。这些年的社区工作让她真正体会到这个平凡岗位的意义,想到能为居民办实事作贡献,她的自豪感便油然而生。

2021年,李宝吉由社区党办转入社区网格工作。尽管之前学习过相关业务知识,但面对网格事无巨细的工作,她还是有些应接不暇,感觉到了压力和肩上担子的重量。为了能快速进入角色,她每天坚持学习物业以及法律法规等方面的知识,参加网格管理培训,向有经验的同志学习,以适应工作需要。

随着对网格工作的熟悉,李宝吉对岗位的认识从模糊变得清晰,实现了从“被动解决问题”到“主动服务”的转变。近几年,她不定期

上门走访网格中的独居老人、特殊家庭,主动关心他们,解决他们的实际困难。家住小区5号楼的高大娘,儿女都在南京工作,老人独居,行动不便。入户了解情况后,李宝吉便给老人留了电话,并定期到她家探望,帮她代买物品、做家务,让老人感受到社会的关怀。

李宝吉的付出得到了越来越多居民的支持。她说:“居民的认可和信任让我觉得所有的辛苦付出都是值得的。网格员的一句话语越来越暖心,我从居民那里收获到家人般的关怀。网格员的工作平凡、琐碎,没有惊天动地,也没有轰轰烈烈,我虽平凡,但我无畏平凡,我的内心有坚定的信念——能为居民办实事,就是我做网格员的价值所在。”

敬业担当 坚守信仰

李忠瑜现任辽源市住房公积金管理中心团委书记、办公室主任、代信息科科长,负责“最多跑一次”改革、办公室、人事、群团、信访、信息技术等工作,曾获得“辽源市经济技术创新标兵”“辽源市五一劳动奖章”“辽源好人”“辽源市百年百杰”等荣誉。

由于工作需要,李忠瑜于2018年4月-10月全脱产抽调到辽源市人民政府职能转变协调小组办公室负责辽源市“只跑一次”工作。面对全市和本单位改革工作,他克服困难、勇挑重担,将自己的业余时间用来学习涉改政策和文件,将“最多跑一次”改革任务扛在自己肩上。作为政务大厅公积金便民窗口负责人,面对分厅入驻率需达到100%的紧急任务,他积极联络软件商、硬件供应商和移动运营商,不怕苦、不怕累,带领技术人员采购设备、铺设专线、调试系统,加班加点解决了难题。

李忠瑜带领团队与不动产登记中心、市场处、公

安局、民政局、卫健委建立起数据共享长效机制,开展目录编制工作。同时,在省政数局的大力支持下,中心按照与5个部门的需求调研进行研发。经过单元测试、集成测试,最后按照真实的业务进行仿真测试,通过历时102天测试才正式上线。住房公积金业务办理为3大类42项,其中涉及数据共享业务为40%。在未实现数据共享之前,业务办理总时限为3天,最短时间为1天。通过李忠瑜改革团队的不懈努力,实现跨越式发展。随着APP的广泛推广,缴存职工通过手机办理业务累计2.5万件,网上办事率高达46%。通过改革,近三年共为缴存职工发放贷款19.4亿元,使辽源公积金在短短几年的时间里实现了美丽的蝶变,取得了贷款逾期率全省最低、信息化建设全国前列、贷款速度全国第一的骄人业绩,为我市营商环境建设和提高居民生活水平作出了贡献。

以精湛医术守护患者健康

张云鹏是辽源市第二人民医院内窥镜科主任、农工民主党党员,擅长消化内镜、呼吸内镜的各种诊断及治疗工作,尤其擅长上消化道静脉曲张性出血的治疗。上消化道静脉曲张破裂出血为肝硬化常见并发症及致死原因,即老百姓常说的“大吐血”,通常瞬间出血量为几百毫升不等,其凶险程度可想而知。既往我市静脉曲张破裂出血患者仅可通过药物干预保守治疗,抢救成功率较低。为此,张云鹏曾先后于吉大一院内窥镜中心及北京地坛医院深造上消化道静脉曲张性出血急诊止血技术,填补了我市静脉曲张破裂出血内镜下止血的空白。目前,已成功抢救急性静脉曲张破裂出血十多例,挽救了十多条生命的同时,拯救了十多户家庭。

这样的成绩不仅得益于精湛的技术,更来源于以心换心的精神。张云鹏多年来一直急病人之所急、想病人之所想,换位思考,将心比心,以病人为中心,面对急诊出血患者,加班加点、任劳任怨。曾经有一位急诊呕血的年轻患者,夜晚突发大吐血。忙碌完一天工作的张云鹏不顾辛苦,毫无怨言地冲回工作岗位。面对急得团团转的、白发苍苍的家属,他冷静地说:“交给我。”转身面对生命垂危的患者,他从容镇定,套扎器止血一气呵成。患者意识恢复,急诊止血成功,此时他也瘫坐在椅子上,患者家属拉着他的手激动得说不出话来。有病人感慨地说:“我们的家乡能有这样一位医术精湛、认真负责的医生,是我们家乡人的骄傲,更是我们家乡人的福音。”

默默奉献 擦亮城市名片

没有惊天动地的壮举,他只是一名普通的环卫工人。然而,就是这样一位普通的环卫工人在从事普通甚至部分人认为不起眼的工作时,却以优秀的品格、辛勤的劳动、默默的付出,在平凡的工作岗位上留下了闪光的足迹。他就是龙山环卫中心东吉站的保洁员赵化。

赵化,1964年出生,2009年到龙山环卫东吉站工作,至今一直在环卫一线从事清扫保洁、生活垃圾清运工作。环卫保洁是一项长期、繁琐、重复性的工作,很多人都因为工作辛苦、枯燥无趣而中途放弃,但是赵化一干就是14年。晨起暮归、披星戴月,冬顶严寒、夏冒酷暑,赵化只是勤勤恳恳环卫工人中的一道缩影。在默默无闻的14年里,他总是把工作放在首位,

不管春天刮大风、夏天降大雨、秋天扫落叶、冬天清积雪,他都从不懈怠,一丝不苟地坚守岗位、履职尽责。他担负着“七一新村”居民小区内环境卫生清洁工作,日均清扫、清运各类生活垃圾近5吨。每天凌晨5点钟便开始一天的保洁工作,十几年如一日,任劳任怨、默默奉献。

赵化是一名优秀的环卫工人、一个称职的城市美容师,他在平凡的岗位上干着不平凡的工作,用实际行动兑现着“无怨无悔、默默奉献”这个环卫工人不变的承诺。正是由于这些环卫工人的默默付出和无私奉献,维护了城市环境的干净整洁,擦亮了城市名片。因此,他们是值得我们尊重感谢的人、关心爱护的人,他们也是新时代最可爱的人!

无私奉献守护百姓平安

徐武军是辽源市公安局交通警察支队龙山大队五中队中队长。自参加工作以来,先后荣获辽源市公安局6次嘉奖、4次“优秀公务员”称号,并在2019年荣获辽源市政府三等功1次,2021年荣获辽源市公安局三等功1次,2022年分别荣获辽源市公安局三等功1次和中共吉林省委宣传部及吉林省公安厅颁发的“吉林好人·最美基层民警”荣誉称号。

2022年5月13日16时左右,徐武军正在岗位执勤,忽遇路边群众求助称一少年不慎落水,情况万分危急。听此情况,徐武军立刻飞奔到河边。当看到落水少年,徐武军来不及多想,奋不顾身地跳入河中展开施救,顾不得浑身湿透的衣服和透心凉的河水,死死用手抓住落水少年。在岸边群众的帮助下,徐武军费尽全力终于将该少年拖拽到岸边,少年浑身湿透,所幸有惊无险,人并无大碍。随

后,家长将少年送往医院救治。事后,徐武军很朴实地说:“我当时没想太多,在上面看着水流很急、很危险,但是作为一名人民警察,我必须挺身而出,因为人民警察的责任感和使命感,就算遇到再危险的情况,我还是会坚决地跳下去!”

“孩子们,慢点过马路。”“同学,乘坐摩托车要戴头盔。”“同学,需要什么帮助?”护送学生安全回家、引导学生安全出行、教育学生遵守交通规则、帮助学生解决困难,日复一日、年复一年,徐武军一直坚守在这条车水马龙的护学路上。基于护学工作的需求,徐武军要全力应对学生上下学交通高峰期的秩序管控。他和同事每天根据交通特点、警力情况合理安排勤务,进行疏导交通、秩序维护、巡逻检查等工作,确保工作有序开展。多年来,由于工作作风严谨、扎实,从未出现工作纰漏,数年坚守照亮了孩子们的平安路。

满腔热忱奉献三尺讲台

田旭1990年毕业于长春大学数学系,33年来一直奋战在教学一线。对三尺讲台的深爱不移,让她奉献满腔热忱,兑现忠诚党的教育事业、全心全意为学生服务的庄严承诺。

作为党支部书记,对支部内党员政治学习,她倾注了极大的热情,总是精心组织、认真准备,从内容选择到形式效果,一丝不苟、务求实效,在2004年和2016年,她均被评为“教育系统优秀共产党员”。她无比热爱教学科研工作,对待课堂教学一丝不苟。2002年,她作为竞赛指导教师,所指导的本班学生李根在全国数学竞赛中获得一等奖,该同学后被东北师范大学附中免费录取。

在得知有学生的母亲得了重病,必须马上到上海做手术,孩子的生活、学习、安

全就没人照顾了,一家人正为此愁眉不展之时,田旭决定让孩子到自己家吃住,这一住就是一个多月。她每天给孩子做饭,陪孩子一起走到学校,晚上辅导孩子学习,直到孩子妈妈出院痊愈。工作三十多年来,她一直坚持在教育第一线,勤勤恳恳、任劳任怨,把全部精力都投入到班级管理工作中,每天坚持早来晚走,心中时刻装着班级和学生。无论自己身体怎样不舒服,她都不会请一天假,经常带病坚持工作。

田旭就是这样的人,校内党员说她是一位合格的党支部书记,数学组老师说她是负责的备课组长,她的学生说她是又严又爱的“田妈”,而她说:“我就是一位普通的党员教师,我会永远牢记党员的宗旨,不忘初心,继续前行。”

宁可一人脏,换来万人洁

龙山环卫向阳站保洁员郭淑华,从事环卫工作至今已经9个年头,风里来雨里去,她一直坚守“宁可一人脏,换来万人洁”的信念,在环卫保洁一线岗位上埋头苦干,把脏和累留给自己,把干净和优美献给别人。在这时常常挂满灰尘的外表下,藏着一颗闪光的心,她在平凡的岗位上作出了不平凡的成绩。

郭淑华从拿上第一把扫帚时就说:“环卫工作很特殊,所有节假日都要上班,只要能把道路打扫干净,就是我开心的事。”9年的环卫工作,她一直牢记自己的初心和使命。她所负责的辖区是辽源市福兴街,这里每天车来车往,人流络绎不绝,环境卫生并不好保持。不论刮风下雨还是阳光暴晒,她每天最早凌晨4点半就要上岗,最晚夜里十点才下班,她负责的道路卫生工作始终保持“三个一样”:“检查与不检查一个样,节日与平常一个样,雨

天和晴天一个样”,单位领导、同事和周围群众对她都赞赏有加。

近年来,随着我市创建“全国文明城市”工作的不断深入,环卫工作量不断加大,环卫工人付出的辛劳超过常人。正步入六旬的郭淑华在家是顶梁柱,在单位更是排头兵,她用柔弱的双肩挑起工作和生活两副重担。而作为母亲,由于工作原因,她觉得愧对家人的实在是太多。因为孩子身体智力上有残疾,她经常顾不到,就让孩子和她一同工作在环卫战线上。如果说当初干这份工作仅仅是为了生活,那么经过了这么多年,郭淑华放在心上的除了责任和使命,更多的是担当和坚持。

正是有了千千万万像郭淑华一样的环卫工人,我们的城市才能这样整洁美丽。正是这种朴实无华的奉献精神,指引着几代环卫人在平凡的岗位上前赴后继、勇往直前。